

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
D.P.	Congresul Istoricilor Români se va ține la Suceava la finalul lunii august	obiectivdesuceava.ro 24.07.24 ziareonline24.ro 24.07.24	-	<p>Cea de-a treia ediție a Congresului Istoricilor Români „de pretutindeni” – cum a adăugat decanul Facultății de Istorie din cadrul USV, prof.univ.dr. Florin Pintescu (foto) – se va ține la Suceava și la Chișinău. “Primele două ediții din 2016 și 2018 s-au ținut la Iași și la Cluj. Din cauza contextului pandemic edițiile din 2020 și din 2022 nu au mai avut loc. Ediția din 2024 este un efort comun al Universității din Chișinău și al Facultății de Istorie din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, ne-a declarat decanul Facultății de Istorie din cadrul USV, prof.univ.dr. Florin Pintescu.</p> <p>Congresul va fi organizat în perioada 27-30 august iar în zilele de 27 și, parțial, 28 august va avea loc în capitala Republicii Moldova, iar în 28 august participanții vor veni la Suceava unde lucrările Congresului Istoricilor Români se vor ține în zilele din 29 și 30 august, în corpul E al USV.</p> <p>Festivitatea de deschidere va avea loc însă în Corpul A, după cum a declarat prof.univ.dr. Florin Pintescu. Potrivit acestuia, vor fi circa 360 de participanți la Suceava, însă este posibil ca alături de voluntari să se depășească numărul de 400 de participanți. O parte dintre aceștia au optat pentru cazare în căminele studențești ale USV, însă au fost și câțiva care au optat pentru o cazare la un hotel din Suceava. Finanțarea evenimentului a fost accesată de USV, potrivit celor declarate de decanul Facultății de Istorie, prin implicarea prorectorului Ștefan Purici iar o parte din fonduri vin și din taxele de participare.</p>
D.C.	Handbaliștii de la USV joacă azi FINALA Jocurilor Europene Universitare din Ungaria	obiectivdesuceava.ro 24.07.24 gazetasv.ro 23.07.24 ziareonline24.ro 24.07.24	-	<p>Echipa de handbal masculin a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a învins aseară, în semifinale, reprezentanta Universității din Zurich (Elveția), cu scorul de 46-33. În finală, azi, de la ora 17.45 (ora României), sucevenii vor întâlni echipa Universității din Duisburg-Essen (Germania).</p> <p>Echipa de handbal masculin a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava va juca pentru al treilea an consecutiv cu trofeul pe masă la Jocurile Europene Universitare.</p> <p>Formația condusă de Iulian Andrei, Bogdan Șoldănescu și Răzvan Gavriiloaia s-a calificat în finala competiției de la Debrecen (Ungaria), după ce a învins marți seară, în semifinale, reprezentanta Universității</p>

				<p>din Zurich (Elveția), cu scorul de 46-33 (23-16). USV: Podovei, Sîrghie – Zarițchi (9 goluri), Botond (8), Lăzurcă (7), Iordachi (7), Lupu (5), Bruj (4), Grigore (2), Reuț (1), Roșu (1), Bologa (1) și Focșăneanu (1). În finală, Lăzurcă și compania vor întâlni miercuri seară, de la ora 17.45 (ora României), echipa Universității din Duisburg-Essen (Germania). USV are în palmares trei titluri continentale universitare la handbal masculin cucerite în 2017 (Spania), 2022 (Polonia) și 2023 (Muntenegru), dar și o medalie de bronz obținută în 2018 (Portugalia).</p>
Angela Berteau	Reacția unei canadience care a venit în România să învețe cum se construiesc casele tradiționale din chirpici. „Este foarte plăcut”	observatornews.ro 23.07.24	-	<p>Zeci de studenți din străinătate au ajuns în Cacica, județul Suceava, ca să învețe cum se construiau casele noastre tradiționale pe timpuri. Cu cât e mai simplu, cu atât e mai durabil - asta le-au arătat meșteșugarii noștri din Bucovina. O casă din lut, de exemplu, este mai rezistentă la un cutremur decât cărămida și betonul.</p> <p>34 de studenți din Canada, Germania și Polonia au îmbrăcat ia tradițională și au învățat ce este și cum se face chirpiciul.</p> <p>„Se aruncă cu forța între vergele și devine în timp ca betonul”, spune Garnier Pascal - ghid turistic.</p> <p>Julia este din Canada și a venit împreună cu alți opt colegi în România să documenteze tehnicile din patrimoniul cultural imaterial.</p> <p>„Este foarte plăcut, foarte interesant. Este ca o aprofundare a cunoștințelor despre comunități străine”, spune Julia.</p> <p>Cercetarea studenților s-a bazat atât pe meșteșugurile autentice, cât și pe materialele naturale folosite la construirea caselor tradiționale. După pereți, se trece la acoperiș. Din draniță, neapărat.</p> <p>„Nu se bătea nici cui, se făceau chei, coadă de rândunică. mîlgă. Erau lucrări foarte complicate, trebuia să înveți meserie”, spune Orest Știr - meșter.</p> <p>Proiectul este o cooperare între Universitatea din Suceava și alte trei universități din străinătate.</p> <p>„Ne ajută să putem promova tehnicile tradiționale. De fapt, asta și-au și dorit partenerii noștri, să deprindă această arhitectură și eficiență energetică, tehnicile și materialele vechi folosite pentru construcțiile tradiționale din Bucovina”, spune Carmen Carșovschi - conferențiar universitar.</p> <p>Tinerii au avut parte și un tur al obiectivelor turistice din Bucovina.</p>
-	Carte românească adusă la Biblioteca din Storjineț	lyberti.com 23.07.24	-	<p>Societatea Bibliotecarilor Bucovineni din regiunea Cernăuți a donat 250 de cărți în limba română pentru cititorii Bibliotecii Publice din Storjineț, a notat pe contul său de Facebook președintele acestei</p>

				<p>societăți, Vladimir Acatrini. Lotul respectiv de cărți a fost predat doamnei directoare, Ivana Lughina, aceasta contribuind la îmbogățirea fondului de carte al bibliotecii și la promovarea culturii și literaturii române în comunitatea noastră.</p> <p>„Ne dorim ca aceste cărți să fie o sursă de inspirație și cunoaștere pentru toți cititorii din comuna Storojineț. Dorim să transmitem mulțumiri speciale doamnei director al Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, profesorului universitar, Sanda-Maria Ardeleanu, și întregii echipe a Bibliotecii Universității din Suceava, precum și domnilor Darius Ursachi și Mihai Grosu, datorită cărora aceste cărți au ajuns în ținutul nostru”, remarcă Vladimir Acatrini.</p>
Ilie Ramona-Sandrina	A fost lansat proiectul de cercetare „Comunitatea românească din Cernăuți, Transcarpatia și Odesa. Barometru social – 2024”	newsmoldova.ro 23.07.24	-	<p>Institutul de Studii Politice și Capital Social din Cernăuți (IPSSC) realizează în perioada 1 iunie – 1 noiembrie 2024 proiectul de cercetare „Comunitatea românească din Cernăuți, Transcarpatia și Odesa. Barometru social – 2024”.</p> <p>Obiectivul proiectului finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni din cadrul Guvernului României este de a identifica așteptările, atitudinile, necesitățile etnicilor români din Ucraina în cel de al treilea an de război, potrivit unui comunicat de presă IPSSC, remis BucPress Cernăuți.</p> <p>IPSSC va sonda opinia reprezentanților comunității românești din trei regiuni: Cernăuți, Transcarpatia și Odesa. Grupul țintă al studiului este reprezentat de elita intelectuală, economică, culturală, politică și confesională a românilor din Ucraina.</p> <p>Studiul se bazează pe metode cantitative (chestionar online) și calitative (interviu structurat), iar informațiile sunt colectate cu ajutorul partenerilor instituționali din cele trei regiuni.</p> <p>Dimensiunile orientative ale cercetării:</p> <p>Aprecierea de către etnicii români a schimbărilor legislative în domeniul minorităților naționale introduse în 2023 la solicitarea UE și a unor state membre UE</p> <p>Climatul social-politic național și regional</p> <p>Dimensiunea asociativă românească din Ucraina</p> <p>Problemele cu care se confruntă ONG-urile și sursele lor de finanțare</p> <p>Tensiunile confesionale</p> <p>Distanța socială între comunitatea românească din Ucraina și autoritățile de la București sau de la Kiev</p> <p>Necesitățile și problemele noi cauzate de invazia la scară largă a Rusiei</p> <p>Modalitățile de creștere a gradului de implicare civică a etnicilor români</p>

				<p>și de încurajare a cooperării și solidarității în mediul asociativ românesc din Ucraina</p> <p>Distanța etnică, toleranța și tensiunile specifice fiecărei zone locuite de români</p> <p>Identificarea necesităților și percepțiilor sociale ale comunității românești după doi ani și jumătate de război în Ucraina</p> <p>„În anii 2022-2024 au avut loc o serie de evenimente importante, cum ar fi lansarea negocierilor de aderare a Ucrainei la UE, modificarea legislației în domeniul minorităților naționale, renunțarea de către Kiev la glotonimul de limbă moldovenească, inițiativa BOR de a înființa o structură bisericească în Ucraina, noi valuri de mobilizare în armata ucraineană, depopularea unor localități, dar și realizarea unor proiecte finanțate de București sau UE în cele trei regiuni. Toate aceste procese social-politice necesită o analiză sociologică pentru a le oferi decidenților politici, dar și mediului academic, o imagine actualizată a situației vorbitorilor de limba română din Ucraina”, susține Marin Gherman, director și coordonator de proiecte IPSSC, lector univ. dr. la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...]</p>
--	--	--	--	---